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polynomi

3x*t+x2 -2

!

polynomin termit

-3¢ X 2
termien kertoimet termien muuttujaosat termien asteluvut
-3 1 =2 XX 4 2 0
jouluk. 4-9.31

P(x)==3x"+x* =2

JT

polymomin nimi polynomin muuttuja
Lausekkeen arvo, kun x=-1.
‘ Lauseke P(x)=-3x* +x? -2 PI-T==-3-(-1* +(-1? -2=—4
Termit Summa Erotus
—2x 7x —2x+7x —2x—7x
=(=2+7x =(=2=7x
=5x =—Gx
Lausekkeet Summa Erotus
2 —1 —x+3 (2% -1 +(—x+3) (2% =T —{-x+3)

jouluk. 4-9.35
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Lausekkeet

Summa Erotus

2x=1 —x+3

(2% =T +{—x+3) (2% =T —{—x+3)

Yhteen- ja vihennyslaskussa edetifin usein seuraavasti:

@ Poistetaan sulut.
[ ]

ennallaan.

Jos sulkujen edessd on &, termien etumerkit sdilyvit

Jos sulkujen edessda on =, kaikkien sulkujen sisilld olevien

termien etumerkit vaihdetaan vastakkaisiksi.

5y @ (dx—3) @ (5-6x2) =5x+4x—3 -5+ 6x°

@ Yhdistetiiiin samanmuotoiset termit.

S5x+4x—3—5+6x°=9x— 8 + 6x°

€ Jirjestetiiin termit asteluvun mukaan.

Ox — 8+ 6x°=6x* +9x—8

AYd
ESIMERKKI 2 ¢§

RATKAISU

+ sulkujen edesss,

jouluk. 4-9.37

Sievennd.

a)
b)

c)

a)

(2x4+ 1)+ (-3x-2)
4x — (3x+3)
(2a2-6)—(~4a*+2a— 1)+ (a—1)

Poistetaan ensin sulut ja yhdistetidn sitten samanmuotoiset
termit.

(Zx+1)+(-3x—-2)=2x+1-3x-2
=(2-3)x+1-2

eturmerkit sailyvat,

= sulkujen edessa,

b)

-x-1

4rx—(3x+3)=4x-3x-3
={4-3)x-3

eturmerkit vaihtuwvat.

c)

=x-3

(2a® —6)—(—da? +2a—D+(a—1)
=2g* —6+4da® —2a+l+a-1

=(2+4)a* +(-2+1Da—-6+1-1 e
2rmit Jarjestetaan

=6al—a—=6 4 asteluvun mukaan.

jouluk. 4-9.37
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1. Laske lausekkeen arvo, kun x = 3.
a) 2x—1 b) —x* + x

2,  Olkoon Q(x) = x* + 5x. Laske.

ve®  waen  9q})

3. a) Laske polynomin Q(a) = —3a’ +a arvo, kun a =—1.

b) Laske lausekkeen x* — 3x — y arvo, kun x = —; jay=-=1.

4, a) Laske lausekkeen 6x — 3x° arvo, kun x =—2.

b) Laske polynomin K(x)= gxz —dx+1

5. Sievenni lauseke.
a) (2x+7)+ (=5x—4)
b) (3y+2)-(5y-7)
¢) 2a—(-3a*+6a—1)

6. Merkitse ja sievenni polynomien
a) x%—2x+ 3 ja—dx + 6 summa
b) 5x* -1 ja =3x% + x — 4 erotus.

arvo, kun x = 1
3

jouluk. 3-15.25

6. Merkitse ja sievennd polynomien
a) x%—2x+3ja—4x + 6 summa
b) 5x* — 1 ja—3x" + x — 4 erotus.

1.  Sievenni lauseke,
a) (o —4x’ +5x—2) + (4x> — 2x — 3)
b) a®— (—a’+3) — (54> + a)
) 2x—(3x+y—5)+(y—3)

8. Olkoon P(x)=x*—5ja R(x) =—3x" + x— 1.

9, Sievenni.

a)5-3a b)6-3kg

10. Sievenni.
a) (—5) - (—Fa) b) {4 —6x)-3

11. Sievenni.

a) 2(-5t + 3) b) —(5¢* —3t+1)

12, Sievenni.
a) =3(5—4x)+(6x—9)

Sievennid Pix) — Rix).
¢) 7m? - (-2)

¢) H—a*+6a—1)
c) {—z+3k]~£
2

b) 7x — 4(3 — 5x)

jouluk. 3-15.33
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